I. Megoldas. a) Az els6 kifejezés értelmezve van a valos szamok korében, ha y barmilyen pozitiv, negativ szam,
vagy 0, tovabba = > 32, Igy ugyanis a nagy négyzetgyokjelek alatt allo szamok sem negativok, hiszen mindegyik
egy—egy valés szam négyzete:

rE2y/r—y?=(r—y?) 2y —y2 +yP = (y & \/a:—yQ)Q.

Ennélfogva kifejezésiink igy irhato:
K= |y—|—\/3:—y2| + ‘y— \/a:—y2‘.
Eszrevessziik azt is, hogy y helyére —y-t frva K értéke valtozatlan marad, hiszen csupan folcserélsdik két tagjanak

értéke; mas szoval: K csupéan |y|-ét6l fiigg. Marmost |y| és v/ x — y? nagyséagviszonya szerint K értéke kétféeleképpen
alakulhat:

L ha va —y2 < |y, azaz ha x <2y (6s > y?), akkor

K= (Jyl+ Ve —y?) + (lyl = Ve —y?) =2 lyl;

ha pedig

IL. ly| < /& — 42, azaz ha x > 2y, akkor
K=(yl+ V-9 + (Vo -2 —ly) =2Va — 2

Mas szoval K az |y| és /(z — y? kifejezések nagyobbikinak 2-szeresével egyenld.

b) A masodik kifejezés minden (valés) z, y, z szam esetén értelmezve van. Az N nevezs négyzetét kifejtve
N2 =(1+2H) 1+ 931 +2%) =14 (2% +y? + 22) + (22y? + y?22 + 2%22) + 22y?22
A két zardjeles kifejezés a foltevés alapjan igy alakithaté at:
2,2, .2 _ 2 _ 2
r+y +2=(@+y+2) -2@yt+yz+zz)=(r+y+2)°" -2
22y + 222 + 220 = (wy 4+ yz + 23)° — 2@tz + 2y + 2%yz) = 1 — 2ayz(z +y + 2),
ennélfogva

N2=(z+y+2)7° —2zyz(z+y+2) + 22222 = (e +y+ 2 — xyz)°,
- 2xyz
ety —aye|
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II. megoldas a b) kifejezésre. Célhoz érhetiink ugy is, hogy a feltételi tsszefiiggéshdl az egyik valtozot kifejezziik
és L-be helyettesitjiik; pl.
1—
(1) p=
Tty

Itt a nevezé nem lehet 0, azaz y # —z, mert kiilonben a feltevés szerint —z? = 1 kellene hogy legyen, ami pedig
lehetetlen. (1) alapjan

(+y)?+1—ay)’ 22+ +1+2%?  (1+22)(1+y?)

2= =
1+2°= (z +y)? (@1 9)° L
igy
L= 22y(1 — zy) . 20y(1 — zy)
(z + )w (14 22)(1 +y2)’
’ |z +y
r+y#0,

ahol € =1 vagy —1 aszerint, hogy x + y pozitiv vagy negativ.

Megjegyzések. 1. Meg lehet mutatni, hogy a b) részben x + z és y 4+ 2z ugyanolyan eljeld, mint x + y.
2. Az elGjel meggondolasanak sziikségessége abbol is adodik, hogy a feltevés az x, y, z szdmharmassal egyiitt a —z,
—y, —z szdmharmasra is teljesiil, viszont L értéke ugyanezzel a helyettesitéssel a —1-szeresére valtozik.



